



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ»
СЕРГОКАЛИНСКОГО РАЙОНА**

368510 с. Сергокала ул. 317 Стрелковой дивизии, 7 тел.8(8722) 55-17-30
ОГРН 1110548000056 ИНН 0527003198

Nº1254

ДИРО

МКУ «Управление образования» Сергокалинского района направляет полугодовой отчет по развитию сети профильных психолого-педагогических классов

Целью функционирования психолого-педагогических классов является - выявление педагогически одаренных школьников и формирование у них готовности к профессионально-личностному самоопределению:

В нашу задачу входит, разработка системы выявления и сопровождения педагогически одаренных школьников, в том числе мониторинга результатов профильного обучения и профессионального самоопределения школьников, также создание условий для развития субъектности обучающихся через персонализацию профессиональных проб и создание индивидуальных учебных проектов; предоставление возможностей для получения опыта психолого-педагогической и социально-педагогической деятельности, расширение социального партнерства, в том числе с родителями учеников, создание условий для раннего проявления и развития педагогической одаренности школьников.

1. 16 ноября 2023г. на базе МКОУ «Сергокалинская СОШ №2» провели официальное открытие профильных психолого-педагогических классов. На мероприятии присутствовали: начальник МКУ «Управление образования» Исаева Х.Н., муниципальный координатор ППК Магомедова Б.М., руководители МКОУ «Сергокалинская СОШ №2», МКОУ «Мюргинская СОШ» Арсланалиев К.М., заместители всех руководителей общеобразовательных организаций, психологи и социальные педагоги.

У всех участников имелись красивые шарфы с логотипом ППК. Открытие прошло в праздничной атмосфере.

Открыла мероприятие начальник МКУ «Управление образования» Исаева Х.Н., которая отметила важность ведения профильных классов в нашем районе. «Создание ППК направлено на развитие творческого потенциала личности, овладение навыками самостоятельной работы, повышенную подготовку к профильным дисциплинам, а также способствует профессиональному самоопределению и непрерывности педагогического образования».

классов осваивать содержание учебных дисциплин среднего общего образования и учебных дисциплин, ориентированных на педагогические профессии за счет объединения образовательных ресурсов общеобразовательной организации (далее - ОО), образовательной организации высшего образования (далее - ОО ВО) или профессиональной образовательной организации (далее - ПОО) и использования разнообразных форм организации образовательного процесса; -создание условий, обеспечивающих самоопределение и саморазвитие обучающихся в ходе образовательной деятельности; -развитие у обучающихся мотивации профессионального выбора и потребности в профессиональном самоопределении посредством формирования целостного представления о педагогической деятельности; -создание условий для анализа обучающимися требований к профессиональной педагогической деятельности, к профессионально значимым качествам личности педагога»

Далее мероприятие начали с концертной программы, которой подготовили учащиеся ППК МКОУ «Сергокалинская СОШ №2».

Учителями курирующими это направление было проведено много интересных, познавательных мероприятий. (Брей-инг, командная игра «умники и умницы, викторина «интеллектуальный лабиринт»).

Мероприятие закончилось торжественной клятвой обучающихся психолого-педагогических классов.

2. 28.11.2023 в МКОУ «Мюргинская СОШ» был проведён семинар для школьных координаторов по сопровождению деятельности психолого-педагогических классов. В семинаре приняли участие:

Арсланалиев К.М. – директор МКОУ «Мюргинская СОШ»,
Магомедова Б.М. – муниципальный координатор ПППК,
Амирансланова З.К. – школьный координатор МКОУ «Мюргинская СОШ»,
Исаева М.М. – кл.рук. ПППК МКОУ «Мюргинская СОШ»,
Адамова М.М.– кл.рук. ПППК МКОУ «Сергокалинская СОШ №2».

На семинаре обсудили вопросы разработки и внедрения учебно-методического сопровождения реализации образовательных программ ПППК (рабочих программ курсов (модулей), программ внеурочной деятельности).

В начале семинара Магомедова Б.М. – муниципальный координатор ПППК коснулась вопроса о методическом обеспечении деятельности по развитию классов (групп), рассказала о мероприятиях, закрепленных в "Дорожной карте", и отметила, что они являются основным инструментом достижения указанных целей.

Арсланалиев К.М. рассказал о целях, задачах, ожидаемых результатах развития сети ПППК.

Амирансланова З.К. отметила необходимость принять участие в цикле вебинаров "Психолого-педагогические классы: трансформер педагогических идей".

Адамова М.М. озвучила основные аспекты организации ПППК и содержание работы ПППК.

Магомедова Б.М. напомнила присутствующим о проведённом открытии ПППК на базе МКОУ «Сергокалинская СОШ», отметила организованность мероприятия, подготовленность

участников. Похвалила музыкальную часть, мастер-классы и тренинги, устроенные во время прошлой встречи.

Далее Исаева М.М. выступила с докладом на тему «Методологическая основа и принципы, применяемые при развитии сети ПППК».

Тема выступления Адамовой М.М.: «Актуальные проблемы, запросы ОО по организации деятельности ПППК».

Во второй части семинара классный руководитель и учитель педагогики и психологии МКОУ «Мюргинская СОШ» пригласила коллег поучаствовать в тренинге на тему «Этика педагога и имидж педагога». В тренинге также приняли участие учащиеся 10 «А» ПППК данной школы.

Целью тренинга было создание психологического климата, позитивных отношений, анализ особенностей и представление комплекса условий для формирования положительного имиджа современного педагога, определение сущности и основных понятий имиджа современного педагога. Дети давали имиджевые характеристики современного педагога, личностные и профессиональные качества учителя. Предложенные игровые ситуации способствовали проявлению инициативы со стороны детей.

При проведении анализа встречи было отмечено, что отношения в коллективе строятся на принципах сотрудничества, большинство собравшихся вовлечённо участвовали в совместных делах. Результат встречи был отмечен как положительный, высказались о пользе от проведения таких встреч.

Рекомендации:

- продолжать работать по плану мероприятий по развитию ПППК,
- продолжать проведение тренинговых занятий,
- поощрять активность, инициативу и активность участников.

3. В МКОУ «Сергокалинская СОШ №2» 1 декабря 2023г. на классном часе среди учащихся психолого-педагогического класса была проведена игра «Дебаты». В игре принимали участие 15 учащихся.

Тема: «Современный учитель: профессия или призвание?

Цели:

- Познакомить учащихся с особенностями профессии «педагог»;
- Воспитывать уважительное отношение к учителям;
- Повысить престиж профессии учителя;
- Воспитывать чувство дружбы и толерантности у учащихся;
- Совершенствовать умения проведения дискуссии – дебаты;
- Развивать устную речь, умение приводить аргументы и доказательства, научить пользоваться речевыми клише;
- Прививать нормы вежливого общения, уважения чужого мнения, культуры поведения.

Такого рода игры положительно влияют на развитие внимания, память, мышление,

ребенок может приобретать новые знания, умения, навыки, развивать способности, подчас не догадываясь об этом.

Ответственными педагогами общеобразовательных организаций ведется активная работа по развитию профильных психолого-педагогических классов.

По завершении отчета хочется отметить что учащиеся профильных психолого-педагогических классов всегда принимают активное участие во всех мероприятиях школьных и муниципальных уровней. Они вовлечены в проведение конференций, круглых столов, тренингов. С большим желанием ребята принимают участие и остаются под впечатлением, делятся эмоциями среди сверстников и учителей.

<https://muregoshkola.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/psihologo-pedagogicheskiy-klass/>

<https://s2serg.siteobr.ru/partitions/77567>

<https://serg.siteuo.ru/documents/335/10973>

Начальник

МКУ «Управление образования»

Исп. Магомедова Б.М.

тел. (89697478888)



Исаева Х.Н.